GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	ÇEVRE EĞİTİMİ VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ

	SINIF
	[bookmark: _GoBack]6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	1. ÜNİTE: İNSAN VE DOĞA

	KONU
	İNSAN VE DOĞA ETKİLEŞİMİ

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	15-19 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	ÇEİD.1.2. İnsan ve doğa arasındaki etkileşimin olumlu ve olumsuz yönlerini tartışır.

	Değerler ve beceriler
	Doğa, canlı ve cansız varlıklar, doğal denge

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi,  Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Öğrencilere; İnsan ile doğa arasında yaşanan etkileşimin olumlu yönleri nelerdir? sorusu sorulur ve gelen cevaplara genişletilerek konuya geçilir.

İnsanların Doğa ve Çevre Üzerindeki Olumlu Etkileri

· Hava kirliliğini önlemek maksadıyla evlerin ve fabrikaların bacalarına filtre takılması
· Ağaç dikilmesi
· Balık çiftliklerinde üretilen balıkların doğal akarsulara ve göllere serbest bırakılması
· Hayvanlara zarar vermemek ve hayvanları korumak
· Bilinçsiz bir şekilde ağaçların kesilmesini engellemek
· Sokakta yaşayan hayvanları korumak ve beslemek
· Çevreye çöp atmamak

İnsanların Doğa ve Çevre Üzerindeki Olumsuz Etkileri

· Petrol ve kömür gibi yakıtların çok miktarda ve bilinçsiz bir şekilde kullanılması
· Zararlı sanayi atıklarının çevreye atılması
· Nükleer silahların kullanılması
· Ağaçların bilinçsiz bir şekilde kesilmesi
· Doğadaki hayvanların bilinçsiz bir şekilde avlanması
· Radyasyon yayan cihazların yaygın bir şekilde kullanılması

1. Doğal Ortamın İnsanla Etkileşimine Örnekler:
Soğuk iklim bölgelerinde evlerin kalın duvarlı, küçük pencereli ve dik çatılı olması
Güneydoğu Asya’da yaşayan insanların temel besin kaynaklarının pirinç olması
Orta kuşakta yaşayan insanların mevsimlere göre giysi ihtiyaçlarının fazla olması
Yer şekillerinin engebeli olduğu Doğu Karadeniz kıyılarında temel geçimin balıkçılık olması
Doğu Anadolu Bölgesi’nde kar yağışı ve don olaylarının ulaşımı olumsuz etkilemesi
Deprem, tsunami, kasırga gibi olayların can ve mal kaybına neden olması
Eskimoların kar örtüsüyle yaptıkları İglo denilen evler yaşaması
İç Anadolu’da kuru tarım yöntemleri ve nadasın uygulanması
Doğu Anadolu’da nüfus yoğunluğunun az olması
İlk medeniyetlerin (Mezopotamya, Mısır, Hint ve Çin) su kaynaklarının ve verimli toprakların etrafında kurulup gelişmesi

Beşerî Unsurlar
Daha öncede bahsedildiği gibi, sanayi ve teknolojinin ileri düzeye ulaşması ile hem insan doğal kaynakları daha hızlı tüketme yoluna gitmiş hem de doğaya egemen hale gelirken maalesef birçok yerde doğayı yok etme pahasına bilinçsizce Coğrafya’ya müdahale etmiştir.

Beşerî sistemler içerisinde insan ve insan etkinlikleri vardır. Nüfus, yerleşme ve göç beşeri sistemler içerisinde yer alır. Ayrıca ekonomik faaliyetlerin tamamı (avcılık toplayıcılık, tarım, hayvancılık, madencilik, ormancılık, sanayi, ticaret, ulaşım, turizm, enerji üretimi, hizmet sektörü) Coğrafya biliminin inceleme alanına girer.


2. İnsan Faaliyetlerinin Doğal Ortam ile Etkileşimine Örnekler:
Akarsu ve göller üzerine, barajların ile HES’lerin yapılması
Bataklıkların ve göllerin kurutulması
Tüneller, köprüler ve viyadüklerin yapılması
Sulama kanallarının yapılması
Maden ocaklarının işletilmesi
Ormancılık faaliyetleri için ağaç kesilmesi
Sanayi faaliyetleri için fabrikaların yapılması
Deniz ve okyanuslara kanalların yapılması
Deniz kıyılarına setlerin yapılması
Tarım ve turizm etkinlikleri
Termik santrallerle enerji üretilmesi
Kentleşmenin arttığı yerlerde toplu konutların yapılması
Denizlerin doldurularak hava alanlarının inşa edilmesi
Anız yakmak (tarlayı ataşe vermek)
Nadas (toprağı boş bırakmak) uygulaması ile erozyon riskini artması
Tarım arazilerinin ve SİT alanlarının imara açılması
3. İnsanın Doğa İle Uyumlu Yaşamasına Örnekler:
Arazi kullanımını doğru ve bilimsel olarak planlı bir şekilde yapmalıyız.
Orman ve mera alanları korunmalı ve ıslah edilmelidir.
Bataklık ve göller korunmalıdır.
Fosil yakıt kullanımından vazgeçilmeli, doğa dostu yenilenebilir alternatif enerji kaynakları kullanılmalıdır.
Çevre kirliliğine karşı önlemler alınmalıdır.
Organik tarıma önem verilmelidir.
Geri dönüşüm ve kazanım yaygınlaştırılmalı ve teşvik edilmelidir.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
www.sosyalciniz.net
	1- İnsanların doğa üzerindeki olumlu etkileri nelerdir?
2- İnsanların doğa üzerindeki olumsuz etkilerini azaltmak için neler yapılmalıdır?  


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  
Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						        Gürsel AKPOLAT 
 									           Okul Müdürü
